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logia con ciò che la Camera vorrà deliberare 
pel caso di San Sperate. 

Si assicuri che il Ministero non verrà mai 
meno a trattare le popolazioni, specialmente 
se danneggiate, con quel sentimento eli be-
nevolenza che è suo dovere. Spero sarà ora 
sodisfatto. 

Presidente. Viene ora l'interrogazione degli 
onorevoli Do Salvio e Falconi al ministro dei 
lavori pubblici « per conoscere, ora che è stata 
già eseguita l'ispezione disposta pei lavori 
del primo tronco della ferrovia Campobasso-
Isernia, se e quali provvedimenti siano stati 
adottati per risolvere le questioni insorte con 
la Impresa costruttrice del detto primo tronco, 
ed in conseguenza delle quali l'opera non 
viene completata, sebbene sia già decorso il 
termine del contratto. » 

E presente l'onorevole De Salvio? 
{Non è presente]. 

L'onorevole Falconi?... 
Falconi. Sono presente. 
Presidente. Allora l'onorevole sotto-segre-

tario di Stato pei lavori pubblici risponderà 
e l'onorevole Falconi potrà replicare. 

Sani, sotto-segretario di Stato pei lavori pub-
blici. La interrogazione degli onorevoli De 
Salvio e Falconi riguarda due punti... (Parec-
chi deputati stanno conversando nell'emiciclo). 

Presidente. Prego gli onorevoli deputati di 
far silenzio e di andare ai loro posti. 

Sani, sotto-segretario di Stato pei lavori pub-
blici. L'interrogazione degli onorevoli De Sal-
vio e Falconi riguarda due punti: il primo, 
di conoscere se, in seguito ad una vertenza 
con la impresa costruttrice di questo tronco 
di ferrovia, si sia dato corso alla ispezione 
già ordinata dal Ministero ; il secondo di co-
noscere se, in forza di questo fatto, i lavori 
di questo tronco di ferrovia verranno ad es-
sere ritardati. In quanto al primo punto, io 
non posso dare che risposte limitate : perocché 
gli onorevoli interroganti sanno, meglio di 
me, che, nell'interesse dell'amministrazione, 
non si potrebbe dare qui tutti i dettagli di 
questa pratica. Posso, però, assicurarli che la 
ispezione tecnica fu già compiuta, e che si 
darà corso alla medesima, con l'è norme sta-
bilite nel capo quarto del vigente capitolato 
con la impresa costruttrice. 

Quanto al secondo punto, che è quello che 
specialmente riguarda interessi che credo gli 
onorevoli interroganti vogliano tutelare, posso 

garantire che da questa vertenza non ver-
ranno menomamente ritardati i lavori di co-
struzione. Anzi, potrei quasi assicurare che, 
nel mese di ottobre, tutte le opere saranno 
ultimate. 

Falconi. Ringrazio l'onorevolo sotto-segre-
tario di Stato pei lavori pubblici, e mi di-
chiaro sodisfatto. 

(ìiiiraiiienfo del depiliate Vitale. 

Presidente. Essendo presente l'onorevole Vi-
ta le / lo invito a giurare. (Legge la formala). 

Vitale. Giuro. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Valli Eugenio 
a recarsi alla tribuna per presentare una re-
lazione. 

Valli Eugenio. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per 
autorizzare i comuni di Tolve, Monte San Gio-
vanni Campano, Grimaldi ed altri ad ecce-
dere con la sovrimposta ai tributi diretti ii 
rispettivo limite medio triennale 1884-85-86. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata, 
e distribuita agli onorevoli deputati. 

Presentazione di disegni di legge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro del tesoro. 

Grimaldi, ministro del tesoro. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge 
per saldo di eccedenze d'impegni verificatesi 
negli esercizi 1890-91 e 1891-92 sul capitolo: 
fondo a calcolo per il mantenimento degli 
inabili al lavoro. 

Presento un altro disegno di legge pe. 
autorizzare una spesa per la distruzione delle 
cavallette. 

Ed infine, un terzo disegno di legge per 
proroga a tutto giugno dello esercizio prov-
visorio dello stato di previsione della spesa 
e dell'entrata del Ministero del tesoro. 

Chiedo che questi disegni di legge siano 
trasmessi a1 la Commissione del bilanciOj e che 
quest'ultimo sia dichiarato d'urgenza. 

Presidente. Do atto all'onorevole m i n i s t r o 

del tesoro della presentazione di questi di-
segni di legge, che saranno stampati e di-
stribuiti agli onorevoli deputati. 


